

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 42 (1146)  
Среда  
8 апреля 1942 года.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
на номера 6 копеек

## ПОЧЕТНЫЕ ЗАДАЧИ КОМСОМОЛА

Ответственные задачи стоят сейчас перед колхозными комсомольскими организациями. Взять под свой повседневный контроль подготовку к весне, проверить семена, сельхозинвентарь, живое тягло, помочь колхозам полностью и во-время подготовиться и провести сева — таковы почетные задачи колхозных комсомольских организаций.

Большинство комсомольских организаций района, претворяя в жизнь указания Михаила Ивановича Калинина об участии комсомола в весенне-полевых работах, энергично взялось за работу. Замечательную инициативу проявили комсомольцы Коваксы. Под руководством секретаря комсомольской организации тов. Розинной создана бригада по проверке готовности к весеннему севу. Комсомольцы проверили семена в колхозе имени Сталинской Конституции. Они оказались повышенной влажности, некондиционными. Тогда комсомольцы организовали пересышку семян в другие амбары для проветривания. Своим личным примером они увлекли всех колхозников.

Совместно с колхозниками ковакские комсомольцы проводят сбор семенного картофеля. Они установили дежурства на животноводческих фермах.

Участвуя в колхозном труде, комсомольцы проводят среди колхозников большую агитационно-массовую работу. Читают газеты, беседуют по различным вопросам, организовали выпуск стенной газеты.

Активно включились в подготовку к весне комсомольцы Селемы. Они проверили сельскохозяйственный инвентарь, собрали 15 центнеров золы, следят за чистотой и порядком на фермах.

По-боевому готовятся к весеннему севу комсомольцы МТС. Они организуют воскресники по сбору запасных частей, заготовке топлива для газогенераторных тракторов. Ими уже собрано на 500 рублей запасных частей. 50 кубометров дров распилено на чурку.

Однако есть у нас и такие комсомольские организации, которые стоят в стороне от подготовки к весеннему севу. Бездействуют верижские комсомольцы, наумовские и ряда других организаций.

Времени осталось немного. Дорог каждый день, каждый час. Комсомольцы! Энергично включайтесь в работу по подготовке к весне. Проверьте состояние семян, тягловой силы, сельхозинвентаря. Добейтесь образцовой подготовки и от личного проведения весеннего сева. Этим самым вы выполните свой священный долг перед родиной.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Трофеи войск Западного фронта за период с 23 марта по 4 апреля 1942 года

Войсками Западного фронта в боях с противником за период с 23 марта по 4 апреля захвачены следующие трофеи: танков — 28, орудий — 122, минометов — 69, пулеметов — 541, автоматов — 336, винтовок — 3234, снарядов — 12.968, мин разных — 7.020, гранат — 3.132, патронов — 1.206.000, ракет — 1.568, радиий — 9, кабеля телефонного — 94 километра, автомашин — 186, повозок — 54, паровозов — 3, железнодорожных вагонов и

платформ — 220, парашютов — 350, гильз снарядных — 3.200, колючей проволоки — 1 тонна, бензобочек — 347, лошадей — 219, продовольствия — 3 вагона.

За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40.000 солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 АПРЕЛЯ

В течение 6 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 5 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 119 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

За 5 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 50 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, 16 полевых и зенитных орудий, 2 прожектора, разрушено 12 железнодорожных вагонов, сбит аэростат наблюдения, взорвано 2 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

За истекшую неделю — с 29 марта по 4 апреля — немецкая авиация потеряла 296 самолетов. Наши потери за этот же период — 67 самолетов.

Гвардейская часть, где командиром тов. Березин (Калининский фронт), освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 3 орудия, 2 миномета и 300 снарядов. В тылу у врага взорван склад с боеприпасами. На другом участке часть под командованием тов. Мищенко за 2 дня уничтожила около 100 гитлеровцев, разрушила 6 ДЗОТ'ов и 9 огневых точек. Ружейно-пулеметным огнем бойцы части сбили 2 самолета „Ю-88“. Экипажи самолетов в количестве 10 человек взяты в плен.

На отдельных участках Ленинградского фронта продолжаются упорные бои с противником. Части Красной Армии за 2 дня уничтожили 2300 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 14 станковых пулеметов, 26 запасных стволов к пулеметам, 3 миномета, 15 автоматов, 154 винтовки, 53200 винтовочных патронов, 550 снарядов, 500 мин

и столько же ракет, радиостанция, свыше 100 противотанковых и другое вооружение.

Наша гвардейская часть, действующая на Западном фронте, обороняя занятый накануне рубеж, отбила контратаку противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров, уничтожено 5 немецких танков и 7 пулеметов. На другом участке фронта за 1 день наша стрелковая часть уничтожила до 350 гитлеровцев и захватила миномет, 5 автоматов, 50 винтовок, 400 гранат, 900 мин и 22000 патронов.

Успешно действует в оккупированных районах Смоленской области партизанский отряд тов. С. За несколько дней бойцы отряда провели следующие боевые операции: в деревне Д. партизаны уничтожили трех немецких солдат, грабивших население. Недалеко от этой же деревни бойцы отряда организовали засаду. Вскоре появилась немецкая колонна в количестве 400 человек. Огнем из пулеметов советские патриоты истребили 56 немецко-фашистских оккупантов. На следующий день разведка донесла, что к деревне Х. приближаются 40 немцев. Зайдя во фланг гитлеровцам, партизаны открыли огонь. Убито 20 вражеских солдат. Удачную операцию партизаны провели на днях у другой деревни, куда направлялся отряд немцев численностью до 600 немецких штыков. В результате короткой схватки партизаны уничтожили 67 немецких солдат. За 5 дней захвачено у врага 9 пулеметов, 3 автомата, 48 винтовок, 7 пистолетов, 5 биноклей, 10.000 винтовочных патронов.

Немецкий солдат Эрнст Вац попал на советско-германский фронт совсем недавно. В письме к жене и сыну он рассказывает о пережитом: «До Смо-

ленска доехали поездом. Отсюда мы отправился на линию фронта. 10 дней маршировали. Хлеб весь вышел. Начали голодать, подвоза нет никакого... Русские летчики и партизаны то и дело нападали на нас, причиняя потери. Партизаны находятся в лесах, или в деревнях, расположенных в стороне от дорог. Партизаны все: мужчины, женщины и юноши. От рук партизан уже пало много наших солдат. На одиннадцатый день мы достигли линии фронта. Последние 5 дней мы не видели ни кусочка хлеба. Голодных нас бросили в бой. Результат боя — наша рота потеряла 65 человек. Мы хотели продвинуться вперед, но русские отбили все наши атаки, и мы опять отступили. Русский солдат храбрый и смелый... Вчера русские окружили наш 404 полк. Мы находимся от него на расстоянии 4 километров. Что будет с нами? В пятницу нам выдали маленький кусочек хлеба на 4 дня, но многие солдаты съели его за 10 минут».

Немецко-фашистские изверги при отступлении сжигали с землей деревню Пинашено, Смоленской области. Все жители деревни, в том числе и дети, сожжены.

На одном из военных заводов в районе Хеймница (Германия) за последнее время значительно возросло количество актов саботажа. Только за февраль на заводе произошло 179 различных поломок машин, в результате которых отдельные цехи резко сократили выпуск продукции. Производительность труда упала по сравнению с январем на 21 процент. В первых числах марта полиция по требованию дирекции произвела среди иностранных рабочих многочисленные аресты. В ответ на это на заводе вспыхнула забастовка. Гитлеровцы были вынуждены освободить всех арестованных.



По почину работников завода „Красный Богатырь“ советские патриотки берут на воспитание детей, родители которых погибли от руки фашистских извергов. НА СНИМКЕ: жена командира Красной Армии, счетный работник города Куйбышева Б. М. Винокурова с приемной дочерью Аней.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Все для фронта!

Включаясь в предмайское соревнование, мы обязались давать фронту еще больше сельскохозяйственных продуктов. Свои обязательства мы успешно претворяем в жизнь. Колхоз молокопоставки I квартала выполнил на 125 процентов. Даем большевистское слово к 1 мая план молокопоставок II квартала выполнить не менее 60 процентов, а мясопоставок — на 100.

В. САДОВ,  
председатель колхоза  
«Новая жизнь».

### Красным бойцам

Члены сельскохозяйственных артелей «Вперед», «Культура» и «Ударник» (Селякинский сельсовет) держат постоянную связь с Красной Армией. Они отправили на фронт сотни различных подарков — теплые вещи, продукты, деньги. На днях колхозники собрали 93 пары добротных портянок, 21 полотно и 1000 рублей денег.

М. КОННОВ,  
председатель Селякинского сельсовета.

### На постройку танка „Горьковский пионер 2“

Ученики Вержинской начальной школы собрали на строительство танка «Горьковский пионер 2» 150 рублей. Ученица 3 класса Таия Аникина внесла 6 рублей, ученица 3 класса Нина Голованова — 5 р. Сбор средств продолжается. Е. ПАСУХИНА.

Инициаторы сбора средств на постройку танка «Горьковский пионер 2» учащиеся Чернухинской средней школы с неослабной активностью продолжают собирать средства на танк. Дополнительно собрано 500 рублей. С. ГЕРШМАН.

# В колхозном труде, как в бою, нужна военная дисциплина

## Трудиться честно — долг каждого

ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА  
Г. Н. ЛОБАНОВА

Я считаю, что у нас в артели не все в порядке с использованием трудовых резервов, с состоянием трудовой дисциплины. Вот давайте и поговорим об этом.

Правда, мы неплохо поработали в истекшем году, неплохо готовимся и к предстоящим весенне-полевым работам. Большинство колхозников нашей артели работает не покладая рук, по-фронтовому. Вот они поистине герои трудового фронта — Матрена Кривоногова, Сергей Долов, Анастасия Поздышева, Евдокия Чернова.

Но если мы взвесим всю работу прошлого года, то окажется, что мы сделали не все, что от нас требовалось. Мы недодали много продукции стране и самим себе лишь только потому, что у нас не все было благополучно с трудовой дисциплиной. Посудите сами, у нас в колхозе трудоспособных не очень уж много — 128 человек, а в 1941 году 53 человека не выработали минимума (60) трудодней, 19 колхозников выработали только по 50—100 трудодней. У некоторых «колхозников» совсем чисты трудовые книжки.

Можно ли терпеть такие факты? Нет, нельзя! «Ни один честный человек в суровое время войны, когда на полях сражений решаются судьбы отечества, не может стоять в стороне от борьбы. Представьте себе такого человека, который ходит по-мейваясь, ничего не делает, да и делать ничего не хочет. Такой человек — наш враг». — Так говорил Михаил Иванович Калинин. Такие люди есть и у нас в артели.

Вот Пелагея Абросимова. У нее имеются все условия, чтобы активно участвовать в производственной деятельности колхоза. Однако, в ее трудовой книжке за весь 1941 год значится только... 5 трудодней. И мы ей должны прямо сказать:

— Ты, Пелагея Александровна, идишь не по нашей дороге. Пока не поздно, исправляйся.

Веское слово должны мы сегодня сказать и Антонине Костиной:

— Разве ты, Антонина Терентьевна, не хочешь скорой победы над людовым Гитлером? Почему тебя колхозники не видят на колхозном поле, огороде, на скотном дворе?

Нельзя без злости говорить и о таком человеке, как Татьяна Кривоноговой. Она почти целое лето отсиживалась дома, в холодке. Плохо относится к порученной работе член правления колхоза Екатерина Елисеева. Она частенько не выполняет наряды бригадира. Халатно относится к своим обязанностям и конюх Петр Кривоногов. По его вине на днях загублена лошадь.

«Безделье терпеть нельзя, особенно в военное время, когда сотни людей ежедневно умирают на поле боя за нашу страну, за наше советское государство. Я думаю, что мы найдем сочувствие и поддержку у всего народа, если будем жестоко карать бездельников и туляндцев». — Пусть эти слова М. И. Калинина послужат нам боевой программой действия за решительное укрепление трудовой дисциплины в нашем колхозе.

На днях собрался актив Михайловской сельхозартели имени 7 съезда Советов. Он обсудил животрепещущий вопрос колхозной жизни — о состоянии трудовой дисциплины. Отметив честных тружеников, колхозники в своих выступлениях и принятом решении со всей прямотой пригвоздили к позорному столбу лодырей, бездельников и туляндцев. Совещание потребовало от всех колхозников честной и самоотверженной работы, активного участия в деятельности колхоза. Ниже мы публикуем выступления участников совещания.

## Лучшими людьми силен наш колхоз

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЗВЕНЬЕВОЙ М. С. КРИВОНОГОВОЙ

Всем известно, когда над страной пронеслось грозное известие: «Война!», в нашей артели колхозный труд закипел с утроенной энергией. Наши братья, мужья и отцы уходили на фронт отечественной войны прямо с полей, с работы. И многие наши женщины тут же заменяли ушедших мужчин. Кто не знает Тасю Костиной. Она не разбирается: мужская ли, женская ли работа. Ничто не отбивается от ее рук. Во время осеннего сева Тася пахала и сеяла. Антонина Михайловна Сычева, проводив мужа в Красную Армию, заменила его и сейчас работает на лошади.

Я это говорю к тому, что у нас большинство колхозников, не считаясь ни с какими трудностями, работает не покладая рук, своим самоотверженным трудом крепит колхоз.

В моем звене 9 человек. Сами знаете, звено работает неплохо. Мы готовы хоть сейчас начать весенне-

полевые работы. С большой любовью и ответственностью готовим к посеву семена. Собрали 31 центнер куриного помета, 25 центнеров золы, вывезли 475 возов навоза. И в этом, прежде всего, мы должны отдать предпочтение Татьяне Комиссаровой, Матрене Костиной, Екатерине Пигаловой.

К большому стыду в звене есть и такой человек, как Любовь Чернова. Как говорят, в семье не без урода. Сейчас, когда мы готовимся к весне, работаем без отдыха, ее ничто не беспокоит. На работу она не выходит, занялась своим хозяйством.

Я думаю, что мы не ограничимся только одним обсуждением вопроса о дисциплине, а будем каждодневно заниматься этим. Обрушимся на лодырей, бездельников всем колхозом, не позволим им дурака валять, пользоваться всеми благами колхозной жизни.

## Убытки, приносимые лодырями

ВЫСТУПЛЕНИЕ БРИГАДИРА В. М. ДОЛОВА

В моей бригаде редко кто видит на работе Марию Костину. От нее всегда можно слышать: «У меня ребенок». Ну, ребенок ребенком. Его ведь можно при желании оставить с 13-летней дочерью, а на работу выходить.

От случая к случаю выходят на работу Тася Кривоногова, Анна Егоршина.

Много убытков привнесли нам лодыри. Из-за недостатка рабочих рук моя бригада в прошлом году не получила большое количество урожая. Одного овса не получено около 500 центнеров. Низок и урожай картофеля. А почему? Лишь только потому, что все делали не вовремя. Например, картофель сажали в уплотненную землю, без вторичной пропашки. Не выполня-

лись и другие агротехнические мероприятия.

Я полагаю, что необходимо крепко предупредить всех колхозников и колхозниц, которые своим бездельем только мешают нам работать, добиваться богатого урожая на наших полях. К таким людям мы должны подойти с самой строжайшей меркой военного времени, заставить их уважать устав сельскохозяйственной артели. Надеюсь, что нас поддержат все честные колхозники и мы не дадим никакой пощады лодырям, сбросим их с своей шеи. У нас есть на кого опереться. Вот колхозные семьи: Петра Голышева, Платона Костиной, Сергея Долова, Василия Кривоногова, которые в прошлом году выработали по 750, а отдельные по 1000 трудодней.

## С О В Е Т Ы А Г Р О Н О М А

### ЯРОВИЗАЦИЯ КАРТОФЕЛЯ

Яровизация (проращивание) картофеля имеет большое значение, особенно сейчас в обстановке войны. При яровизации сроки созревания картофеля ускоряются на 10—15 дней, урожайность на 10—15 процентов выше обычного.

Отсюда понятно, что яровизация в этом году должна получить широкое распространение. Необходимо, чтобы каждое звено посадило не менее полутора-двух гектаров яровизированного картофеля.

В первую очередь следует яровизировать ранние сорта картофеля, который уже в конце июля, начале августа должен пойти для нужд нашей доблестной Красной Армии. Картофель «Ранняя роза», «Лорх» и другие ранние сорта обязательно нужно яровизировать.

Для яровизации следует брать только здоровый картофель, не гнилой и не подмороженный. Помещение для яровизации должно быть сухое и светлое, окнами на юг, температура 12—15 градусов.

Расчет помещений для яровизации: при раскладке картофеля на полу в один слой на одну тонну картофеля требуется от 35 до 50 квадратных метров, в зависимости от величины клубней.

Для экономии площади следует сделать стеллажи в 2—3 яруса и на них рассыпать картофель. Яровизацию можно также производить в небольших ящиках или корзинах.

Стеллажи следует расположить торцом к окнам, полки стеллажей должны быть решетчатые

и расположены на расстоянии 0,5 метра одна от другой.

Но самый лучший способ это напыливание картофеля на шпагат или проволоку, предварительно продезинфицированных в 0,5-процентном растворе формалина. У потолка прибавляют жерди на расстоянии 75 сантиметров друг от друга, торцом к окнам. На жерди с обеих сторон вбивают деревянные или железные гвозди на расстоянии 10—15 сантиметров один от другого. Напыленный на шпагате или проволоке картофель повесить в помещении в вертикальном положении. При этом способе можно поместить 50 килограммов картофеля на 1 кубический метр площади.

И. ПИБАЕВ,  
главный агроном райЗО.

## Не дадим покоя бездельникам

ВЫСТУПЛЕНИЕ БРИГАДИРА  
Е. Г. ШАРАНДИНОЙ

Сейчас, в дни великой отечественной войны, как никогда в колхозе требуется железная дисциплина. Надо покончить с неряшливостью и бездельем. Посудите сами, без дисциплины и надлежащего порядка мы не сможем выполнить поставленную перед нами задачу — снабдить героический фронт и страну как можно больше всеми сельскохозяйственными продуктами.

По государственному плану наш колхоз в текущем году обязан вырастить богатый урожай. Зерновых мы должны собрать в среднем по 10,6 центнера с гектара, по 105 центнеров картофеля, 900 пудов капусты, по 660 пудов свеклы, столько же огурцов.

Как видите, задание серьезное. Для того, чтобы его выполнить, требуется огромное напряжение всех наших резервов и возможностей. В первую же очередь необходимо приваить к порядку лодырей, нарушителей трудовой дисциплины. Всем известно, что слабая дисциплина в прошлом году губительно отразилась на урожайности. Терпеть дальше такое положение нельзя. Объявим решительную борьбу лодырям. Хватит с ними нянчиться.

В моей бригаде имеются люди, которые не боятся за колхозное дело, увливают от работы. Такие бездельники, как Мария Шарандина, Татьяна Кривоногова прячутся, когда им даешь наряд на работу. Неужели они не осознали всей ответственности перед родиной в такой момент, когда на фронтах отечественной войны решается судьба советского народа, когда сотни верных патриотов отдают свою жизнь за честь и свободу любимой отчизны?

В противовес этим лодырям нельзя не отметить колхозницу Марию Степановну Кривоногову — подлинную патриотку нашей родины. Мы ее всегда видим на колхозной работе. Она сама ищет себе дело, болеет душой о колхозе. То же самое можно сказать и о колхозницах Евдокии Костиной, Пелагее Егоршиной, Александре Федоровой, о подростке Николае Кривоногове. Например, Пелагея Николаевна Егоршина выработала за год 457 трудодней, а Антонина Костина — 6. Таким образом Пелагея Николаевна работала лучше, чем 50 колхозниц, подобных Костиной.

В нашей бригаде трудовая дисциплина день ото дня крепнет. Большинство колхозников работает не за страх, а за совесть. Много уже сделано в подготовке к весеннему севу. Семенной материал доведен до посевной кондиции. Почти полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. В достаточном количестве собраны и вывезены на поля удобрения.

Нет никакого сомнения, что в ближайшие дни добьются в бригаде полного выхода на работу всех трудоспособных колхозников. Надеюсь, в этом поддержат меня все члены бригады. Заставим трудиться каждого, способного к труду. Этого требует военная обстановка.

Ответственный редактор  
В. Сергунин.